

## 11- قدرِ ایاز

### کر نل محمد خان

(1920ء۔۔۔ 1999ء)

1

#### تعارف:

اردو کے ممتاز مزاح نگار کر نل محمد خان چکوال ہیں مدینا ہوئے۔ ابتدائی تعلیم اپنے ہی گاؤں میں حاصل کی۔ میٹرک کے بعد گورنمنٹ سکول لاہور میں داخلہ لیا۔

#### کارہائے نمایاں:

اس دوران میں دوسری جنگ عظیم شروع ہوئی چنانچہ 1940 میں بطور سیکرٹری لٹیننٹ کمیشن حاصل کیا۔ قیام پاکستان کے بعد دفاعی پاکستان میں حصہ لیا۔ 1965 میں رن کچھ کے محاذ پر نمایاں کارنامے انجام دیے۔ کرنل کے عہدے پر پہنچ کر ملازمت سے سبکدوش ہو گئے اور مستقل طور پر راولپنڈی میں سکونت اختیار کر لی۔

#### مزاح نگاری:

کر نل محمد خان کا طرزِ تحریر سہ اور دلچسپ ہے۔ ان کی تحریروں کا اصل حسن ساتھی اور خلوص سے۔ وہ گہرے ہونے واقعات کو اس انداز سے بیان کرتے ہیں کہ ان میں جھپی ہوئی ظرافت دل میں گھر کر جاتی ہے۔ مزہ کے ساتھ ساتھ انسانی کمزوریوں، جھوٹ، اور ناوت کے رویوں پر طنز کرتے نظر آتے ہیں۔ انہوں نے کئی موضوعات پر بڑے گراں قدر اور اہمیت کے حامل نگاری کا ایک سلیبھا بوا انداز نظر آتا ہے یہی وجہ ہے کہ ان کی تحریروں میں سوچناؤین کا گمان تک نہیں ہوتا ساگلی، ستمی، ظہور مزاح ان کی تحریروں کی نمایاں خوبیوں میں۔

تصانیف: ان کی تصانیف میں "ہنچنگ آد"، "سلاست روی" اور "ہزم آرائیاں" شامل ہیں۔

2

## مُشکل الفاظ کے معانی

الفاظ	معانی	الفاظ	معانی
ایجاز	انزویت	انس	محبت
تواضع	مہمان نوازی	غاکسارناہ	غربانہ
شان نزول	نازل ہونے کی وجہ	قسام ازل	ازل کے دن سے ہٹنے والا راد اللہ تعالیٰ
میسوب	غیب والا	نیر و شست	آدھا پاگل پن
اتحاب	چٹنا ہوا	مخازعہ	بھکڑے والا
چوپال	دیہات کی چٹمک	خفیف	پاکا سا
قباحت	برائی	کبا زیا	برائی چیزوں کی خرید و فروخت کرنے والا
نامو لوو	جو ابھی مد انہیں ہوا	وجہ کرنی	غصے کی وجہ

3

## سبق کا خلاصہ

مصنف نے سبق صحیح بات سمجھانے کی کوشش کی ہے کہ انسان کی قدر و قیمت کا انحصار اس کے خلوص محنت اور اس پر منحصر ہے۔ مصنف نے دیہاتوں کے طرز زندگی ان کی ساتھی اور خلوص کے بارے میں بتایا ہے۔ خوش قسمتی سے مصنف کو ہرنیوں کی طرح جماعتی کے اندر ایک بہت بڑا بلنگہ ملا تھا جو کہ دوسرے کرنے والوں کے مقابلے میں بالکل نوجھت کا تھا۔ مختلف قسم کے درختوں، میزوں اور پھولوں نے اس کنگھ کو سہانا بنا دیا تھا۔ کنگھ کے اندرونی ہاش کے لیے کچھ سیکینیٹڈ اشیاء کا بھی سہارا لیا گیا تھا۔

صاحبزادہ سلیم نے نا۔۔۔ نازو میٹرک کا امتحان پاس کیا تھا۔ وہ سارا دن اپنے دوستوں کے ساتھ کھیل کود اور ٹیلی ویژن دیکھنے میں زیادہ وقت گزارتا۔ پڑھے پھر بیو ملازم علی بخش نو سیم سے بے حد پیار تھا، صرف ان علی بخش کے علاوہ کسی اور کو سلیم کے کرے میں جانے کی اجازت نہ تھی۔ بقول مصنف ایک دن میں مطالعہ کرے میں بیٹھا تھا کہ علی بخش روانی صورت بنا بے کرے میں داخل ہوا۔ میرے پوچھنے پر بتائے لگے سلیم باندے ڈانٹا ہے اور ہونے کا طعن بھی دیا ہے سلیم کی ناراضگی اور ڈانٹ کی وجہ پوچھنے پر علی بخش نے بتایا کہ سلیم میاں کے دوست امجد صاحب کو میں نے باہر آئے ہیں آرام کر سہی رہ گیا تھا۔ اور ٹھنڈے پانی کا گلاس بھی پیش کیا تھا لیکن سلیم صاحب کہتے ہیں تم نے میرے دوست کی ابھی طرح خیر گیری نہیں کی۔ انہیں مشروب کے طور پر کوا کوا کیوں پیش کیا؟ اس کا دوست اب سمجھے گا کہ ہم بہائی ہیں۔ علی بخش کو سلیم کی ڈانٹ کا بڑا رنج ہوا۔

4

کر نل صاحب کو جب اس بات کا علم ہوا تو انہوں نے علی بخش کو سلیم کے بیانات سے بے اندازہ لگایا کرتا مزاح معمولی نوجھت کا ہیں یوں۔ جو کہ ایک جانے کی سالی پر ختم ہو سکتا ہے۔ تناظر صرف یہ تھا کہ علی بخش کو دیہاتی کہا گیا اور سلیم نے کہا کہ اس کا دوست دیہاتی سمجھے گا۔ لہذا میں نے دونوں کو پاس دھا کر ایک دیہاتی لڑکے کا قصہ سنانا شروع کروا دیا کہ ایک دیہاتی لڑکا گاؤں سے ہرائری پاس کرنے کے بعد شہر کے بانی سکول میں داخل ہوا کرتا۔ پینا ہوا تھا تہہ باندھا ہوا تھا ماسٹری نے شلوار پہننے کا کہا تو وہ بولا او خدا ایسا شلوار تو لوکیاں پہنتی ہیں۔ سلیم آہستہ پڑھے اور مزید غور سے بات سنتے لگے اسکول میں اسے چھوٹا چھری کہا جاتا تھا۔ اسی اسکول کے سیکرٹ ماسٹر کو تہوں پہننے تھے لاہور کے رہنے والے تھے۔ اپنی گفتگو کے دوران انگریزی کے الفاظ کا استعمال بھی کثرت سے کرتے تھے بڑے خوش مزاج اور شکار کے شوقین تھے۔ ایک دن شکار کھیلتے ہوئے چھوٹے چوہری کے گاؤں کا پھینے سلکھ کھیلتے ہوئے رات ہوئی اور چھوٹے چوہری کے گاؤں میں ہی رات گزارنے کا پروگرام بنایا چھوٹا چھری ماسٹر بھی کو دیکھ کر خوش بھی تھا۔ اور حیران بھی حیران اس لیے تھا کہ اسے سمجھ نہیں آتی تھی کہ ان کی خدمت کیسے کی جائے چھوٹے چوہری نے ماسٹر کو چوپال میں شہر ایسا ایک طرف آگ جلا کر گاؤں کے کچھ لوگ ارد گرد بیٹھے ہوئے تھے جبکہ دوسری طرف چوہری صاحب کی کھوڑی بندھی ہوئی تھی۔ سب نے ماسٹر کا شاندار طریقے سے استقبال کیا اور ان کی حیرت دریافت کی ماسٹر کی گونگی چار پانی پر بخیا گیا۔

5

سلیم نے طنز۔ انداز میں اپنے باپ سے پوچھا کہ ایک چھوٹے چوہری کے گھر میں کرسی تھی وہ چوہری کس بات کے تھے۔ گاؤں کا بانی ماسٹر ہی کے پاؤں دبانے لگا۔ تازہ کئی کے بھینے کئے گئے۔ جب ماسٹر نے چائے کی فرمائش کی تو چونکہ گاؤں میں چائے کا تو رواج نہ تھا لہذا بڑی کوشش کے بعد کلیم صاحب کے گھر سے چائے لی۔ یہ تمام گفتگو سلیم بڑے غور سے سن رہا تھا اور موقع پا کر طنز۔ سوال بھی کر ڈالتا تھا۔ رات کو مرغ کا سانچہ پیش لیا گیا۔ رات کو ماسٹر کو چوپال میں سلا بیا گیا صبح کو ہرے بھرتے کچھوں کی سیر کرانی گئی اور گاؤں کی مسجد کے غسل خانے میں غسل کرایا گیا ناشتہ کرنے کے بعد ماسٹر ہی شہر واپس آ گئے۔ سلیم نے سوال کرتے ہوئے پوچھا تو پھر چھوٹا چھری سکول توڑ گیا ہوگا۔ ابھی نے بتایا ہرگز ایسا نہیں چھوٹا چھری باقاصدی سے سکول جانا ہا اور پڑھانی مکمل کرنے کے بعد فریج میں بھرتی ہو گیا سلیم نے چھوٹے چھری سے ملاقات کی خواہش ظاہر کی اور کہا کہ ان سے میری ملاقات تو کر ایسے۔ باپ نے اپنے ہاڑوں کو پھیلایا اور کہا کہ آو لو چھوٹے چھری سے۔ سلیم نے چند لمحوں کے لئے مجھے حیران ہو کر دیکھا اور پھر مجھ سے لپٹ گیا اب سلیم اور علی بخش دونوں کی آنکھیں نم تھیں اور ان کی آنکھوں میں ایک دیہاتی کے لیے محبت اور سارا کی جھمک تھی۔ حقیقت ہے کہ ذہانت کسی کی میراث نہیں۔ اللہ تعالیٰ جیسے چاہے عطا کرتا ہے۔ دیہات ہو یا شہر اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ ہم بلاوجہ گاؤں کے لوگوں کو کتر سمجھتے ہیں حالانکہ گاؤں کے لوگ بھی بہت اچھے اور مہنتی ہوتے ہیں۔

## مرکزی خیال:

6

اس کہانی کا مرکزی خیال یہ ہے کہ دیہاتی ہونا کوئی ذلت یا عارف کی بات نہیں ہے۔ کسی شخص سے اس کے دیہاتی ہونے ک باعزت نہیں کرنی چاہئے۔ دیہاتی بھی آخر انسان ہیں ان میں سادگی اور خلوص و محبت کے جذبات ہوتے ہیں اور اکثر دیہاتی تعلیم حاصل کر کے اعلیٰ عہدوں پر پہنچ جاتے ہیں۔ نئی نسل کو دیہاتی ہن سے نفرت نہیں کرنی چاہئے کیونکہ اس کے آباؤ اجداد ہاتھوں سے شہر میں منتقل ہونے ہیں۔ مصنف کا بیٹا دیہاتوں سے نفرت کرتا تھا لیکن جب اس کا باپ اسے بتاتا ہے کہ وہ خود ایک دیہاتی ہے اور ترقی کر کے کرنل کے عہدے پر فائز ہے تو وہ بہت شرمندہ ہوتا ہے اور اس کے دل سے دیہاتوں سے نفرت کا جذبہ ختم ہو جاتا ہے۔

7

## اہم اقتباس کی تشریح

اقتباس: علی بس کی داستان غم ختم ہوئی تو سلیم میں ابھی آگیا علی بخش کے چہرے پر شکایت لکھی ہوئی دیکھی تو اپنے دل پر لکھی ہوئی شکایت بیان کرنے لگے۔ ہم نے سکون سے یہ قصہ سنا۔ طرفین کے بیانوں سے واضح تھا کہ اسے دیہاتی کہا گیا تھا اور سلیم یا اس بات پر برہم تھے کہ علی بخش کی غلطی کی وجہ سے امجد نے دیہاتی سمجھا ہوگا۔

مصنف کا نام: کرنل محمد خان

سبق کا عنوان: قدرِ ایاز

حل لغت: داستان غم: دکھ بھری کہانی۔ طرفین: دونوں طرف سے۔ تنازع: جھگڑا۔ خفیف: معمولی۔ حدود اربعہ: چاروں سمتیں۔ برہم: ناراض۔

سیاق و سباق:

مصنف کا چھاوٹی کے اندر کم و بیش ایک بہت بڑا بنگلہ تھا جو کہ دوسرے کرنے لگے مقابلے میں بالکل الگ نوعیت کا تھا۔ بنگلے کے اندرونی رہائش کے لیے کچھ سیکنڈ ہینڈ اشیاء کا بھی استعمال کیا گیا تھا۔ مصنف کا بیٹا سلیم اپنے آپ کو دوسرے کرنے لگے بیٹوں کی طرح زیادہ سمجھتا تھا۔ ایک دفعہ سلیم گھر میں نہیں تھا۔ اس غیر حاضری کے

1

دوران اس کا ایک دوست ملنے آیا۔ ان کے ملازم علی بخش نے اسے باہر برآمدے میں ہی بٹھا دیا۔ جب سلیم بیان کو اس بات کا پتہ چلا تو وہ علی بخش پر بہت ناراض ہوئے۔ اور کہا کہ اس قسم کے سلوک سے اس کا دوست اب سمجھے گا کہ ہم دیہاتی ہیں۔

تشریح:

اس طرح گراف میں مصنف نے بوڑھے ملازم علی بخش کے بارے میں بتاتے ہوئے کہا ہے کہ ایک دن میرے پاس آکر دکھ بھری کہانی سناتے ہوئے شکایت کی کہ انہیں سلیم میاں نے ڈانٹا ہے۔ حالانکہ سلیم علی بخش کے ہاتھوں میں پلا بڑھا تھا۔ اسی لیے انہیں سلیم سے بہت دیر تھا اصل میں سلیم اپنے آپ کو ماڈرن سمجھتا تھا۔ اسے دیہاتی طرز زندگی سے نفرت تھی۔ سلیم نے بوڑھے ملازم کو اس لیے ڈانٹا کہ اس نے سلیم میاں کے دوست امجد صاحب کو باہر برآمدے میں ہی آرام کرسی پر بٹھایا تھا۔ گو کہ علی بخش نے ٹھنڈے پانی کا گلاس بھی پیش کیا تھا لیکن سلیم صاحب کہتے ہیں کہ تم نے میرے دوست کی اچھی طرح خبر گیری نہیں کی انہیں مشروب کے طور پر کوکا کولا کیوں نہ پیش کی اس کا دوست آپ سمجھے گا کہ ہم ڈھاتی ہیں جنگلی ہیرہ علی بخش سلیم کی ڈانٹ کا بڑا رنج ہوا اس نے اس بات کی شکایت کرنل صاحب سے کی علی بخش کی شکایت مکمل ہوتے ہیں سلیم وہاں پہنچ گیا اس نے بوڑھے ملازم کی ناراضگی دور کرنے کی بجائے اپنی شکایت بیان کرنی شروع کر دیں۔ وہ اس بات پر ناراض ہو رہا تھا کہ علی بخش کے سلوک کی وجہ سے اس کے دوست نے اسے دیہاتی سمجھا ہوگا۔ دوسری طرف علی بخش اس لیے ناراض تھا کہ سلیم نے اسے دیہاتی کا طعنہ دیا ہے۔

2

### حل مشقی سوالات

1- مختصر جواب دیں۔

(الف) مصنف کو کس قسم کا بکھر رہنے کو ملا؟

جواب: مصنف کو ایک اعلیٰ قسم کا بکھر رہنے کو ملا جس کے بارے میں روایت تھی کہ وہ لسن روڈ کا لائبریری بکھر  
 لسن صاحب نے خاص طور پر اپنے لیے بنایا تھا۔

(ب) سلیم کا نام بھلا گیا تھا؟

جواب: سلیم میں آگرتیل زاہدوں کی طرح اور ان کے ہر ادبے گہری سے بیڑہ منٹن کھینٹے اور سر شام ہی دوستوں  
 کے ساتھ ٹیلی ویژن کے سامنے ہم جاتے کیا مجال جو کوئی خبر اس میں عمل یا شریک ہو۔

(ج) سلیم کا علی بخش پر کیوں برہم ہوئے؟

جواب: کیونکہ اس نے سلیم صاحب کے دوست امجد کو کول کر کے میں صوفے پر نہیں بٹھا یا تھا اور رنر جبریل  
 سے نکال کر کواڈریٹس نہیں کیا تھا۔

1

Urdu

(د) دیہاتی لڑکا بیٹھوں مکول کیا تو اس نے کیسا لباس پہن رکھا تھا؟

جواب: دیہاتی لڑکے نے ننگے سر پر صاف باندھ رکھا تھا یہاں پر کرا اور تھم اور پانوں میں بیڑہ ٹھہرایا ہوا تھا۔

(ه) ماسٹری جی چھوٹے چوہری کے کاڈن کیوں گئے تھے؟

جواب: ماسٹری ڈیبر میں شکار کرتے کرتے چوہری کے کاڈن چلیے۔

(و) ماسٹری کو جانے کیسے پیش کی گئی؟

جواب: بیڑی دزدہ صاحب کے بعد عظیم صاحب کے گھر سے جانے حاصل کی اور ماسٹری کو جانے کی لسی بنا کر  
 پیش کی گئی۔

(ز) دیہاتی لڑکے کی کہانی سن کر سلیم میاں پر کیا اثر ہوا؟

جواب: دیہاتی لڑکی کی کہانی سن کر سلیم باکی آنکھیں نم ہو گئیں کیونکہ اس کی آنکھوں میں ایک دیہاتی کے لئے  
 محبت کی ہلک تھی۔

2

Urdu

2- قدر ایاز کا خلاصہ ایسے الفاظ میں تحریر کریں۔

جواب: سبق کا خلاصہ شروع میں دے دیا گیا ہے۔

3- واحد کے جمع اور جمع کے واحد لکھیں۔

جواب: دیہات، شہادت، ارشادات، قصدا، حادثات، روایت، عمارت، اجازت، مشاہدات

واحد	جمع	جمع	واحد
شہادت	شہادات	شہادت	دیہر
قصدا	قصص	ارشادات	ارشاد
روایت	روایات	حادثات	حادث
عمارت	عمارات	مشاہدات	مشاہدہ
ایجاز	ایجازات		

4- سب قدر ایاز کے متن کو پیش نظر رکھتے ہوئے درست جواب کی نشاندہی (۱) سے کریں۔

3

Urdu

جواب: (۱) کرنٹوں کو رہائش کے لیے کون سے منظر نظر آتے ہیں؟

(الف) اے گلاس (ب) بی گلاس (ج) سی گلاس (د) ڈی گلاس

(۲) الغرض ہمارے منظر کا مزاج ہر زاویے سے تھا:

(الف) دربار (ب) امیرانہ (ج) خاکسار (د) عاجزانہ

(۳) تمام دیہاتیوں نے ماسٹری سے کون سے بر خورداروں کی خریدت دریافت کی؟

(الف) نومولو (ب) شیر خوار (ج) تامولو (د) بیج دار

(۴) ماسٹری کے چھینٹے کے لیے کیا چیز مل گئی تھی؟

(الف) چڑھی (ب) کرسی (ج) بیج (د) چارپائی

(۵) ماسٹری نے کس چیز کی فرمائش کی؟

(الف) گارنٹیک (ب) لسی (ج) پائے کی (د) کائی کی

4

Urdu

جوابات:

1	2	3	4	5
ج	ب	ج	د	ج

5- متن کو نظر رکھتے ہوئے درست اور غلط کی نشاندہی (۱) سے کریں۔

جواب: (الف) طریقے کے باتوں سے واضح تھا کہ مزاج بہت خفیف ہے۔ درست غلط

(ب) سارے مکول میں ایک بیڑہ ماسٹر صاحب تھے جو سوٹ پہنتے تھے۔ درست غلط

(ج) سلیم اور علی بخش دونوں کی آنکھوں میں ایک دیہاتی کے لئے ناچی کی ہلک تھی۔ درست غلط

(د) دیہاتی لوگ اتنے مہذب نہیں ہوئے کہ ڈرائنگ روم میں گئے لے آئیں۔ درست غلط

(ه) سلیم میاں ابھی ایف ایف اے کے امتحان سے فارغ ہوئے تھے۔ درست غلط

جوابات:

الف	ب	ج	د	ه
درست	غلط	غلط	درست	غلط

5

Urdu

6- احراب لگا کر تلفظ واضح کریں۔

جواب: قنار، ازال، غنڈ، زین، نجل، تواج، تاجازغ

7- اپنے استاد سے محمود ایاز کی تلخ کے بارے میں معلومات حاصل کریں۔

جواب: غزنی کے ایک مشہور بادشاہ سلطان محمود غزنوی کے ایک خادم کا نام ایاز تھا۔ وہ اپنے ناک سے بہت  
 زیادہ محبت کرتا تھا۔ اس لیے محمود ایاز کو ایسے موقعوں پر بلا جاتا ہے، جہاں دونوں کے تعلقات نہایت مخلصانہ  
 ہوں۔

8- مذکورہ مومنٹ الفاظ الگ الگ کریں۔

جواب: طول، شان، توج، اشتیاق

مذکر: متن، طول، اشتیاق

مومنٹ: شان، توج

9- درج ذیل الفاظ کے معنی لکھیں اور انہیں جملوں میں استعمال کریں۔

6

Urdu

جواب:

الفاظ معانی

تجارت برائی

دیہاتی ہونے میں کوئی فائدہ نہیں۔

ایجاز انفرادیت اسلم نے اپنی جماعت میں ایجازی پوزیشن حاصل کر کے والدین کا سر فخر  
 سے ادا کر دیا۔

نوجوت قسم ہمیں معمولی نوجوت کے معاملات کو سنجیدگی سے لینا پائے۔

خانی کئی پوری کرنا ہمیں فریبوں کے نقصان کی فوری بجائی کرنا چاہیے۔

مہجوت حیران سلیم ایک نئے کے لیے مہجوت کھرا بیٹھ بکھتا ہوا اور بھر مجھ سے لپٹ گیا۔

دستور قانون پاکستان کا دستور اسلامی ہے۔

10- سباق و مسباق کے حوالے سے درج ذیل اقتباسات کی تشریح کریں۔

اقتباس: سلیم میاں جو بھی ایسی بڑک کے امتحان سے فارغ ہونے لگے، دوسرے کرنل زاہدوں کی  
 طرح اور ان کے ہر ادبے گہری سے بیڑہ منٹن کھینٹے اور سر شام ہی ۱۱ سونے کے ساتھ ٹیلی ویژن کے سامنے ہم  
 جاتے۔ کیا مجال جو کوئی خبر اس مشاہدے میں عمل یا شریک ہو، سوائے اس کے کہ مہاراجہ اہرنجام علی بخش

7

Urdu

ان کی توجہ کے لئے کرے میں خاموشی سے داخل اور خارج ہوتا رہتا۔ علی بخش کو یوں بھی سلیم سے اس  
 تھا کہ اسی کے ہاتھوں میں پلا تھا۔

جواب: مصنف کا نام: کرنل محمد خان

سبق کا عنوان: قدر ایاز

حل لغت: کرنل زاہدوں: کرنل کے بیٹے۔ ہر ادبے ساتھ۔ سر شام: شام ہونے سے۔ عمل: دخل دینے والا۔  
 توجہ: خدمت۔ اس نیر مجت

سباق و مسباق:

مصنف کو ہر دن لڑکا، ایک طرح خوش قسمتی سے تصادم کے اندر گروپڈ، ۱۱ لکھارا، رہر مشعل ایک بہت  
 بڑا بنگلہ تھا جو دوسرے کنبوں کے مقابلے میں باطل ایک نوجوت کا تھا۔ مختلف قسم کے درختوں بیڑوں  
 اور پھولوں نے اس بنگلے کو شاد بنا دیا تھا۔ بنگلے کی اندرونی ڈیزائن کے لیے کچھ سیکھنے والا تھا۔ وہ اپنے دوستوں کے ساتھ مکمل کو اور ٹیلی  
 تھا۔ مہاراجہ سلیم نے تازہ تازہ بڑک کا امتحان پاس کیا تھا وہ دوستوں کے ساتھ مکمل کو اور ٹیلی  
 ویژن دیکھنے میں زیادہ وقت گزارتا۔ ہونے گھر بلو بلو نام علی بخش کو سلیم سے لیے حدیث تھا۔ صرف ان اعلیٰ  
 بخش کے علاوہ کسی اور کو سلیم کے گھر سے جانے کی اجازت نہ تھی۔

تشریح:

8

Urdu

اس اقتباس میں مصنف نے سلیم میاں کے مشاغل کے بارے میں بتایا ہے کہ سلیم میاں مصنف  
 کے بیٹے تھے انہی دنوں بڑک کا امتحان دے کر فارغ ہونے لگے، کوئی کام کاج نہ تھا۔ صبح ہوتی تو دوسرے  
 کنبوں کے بچوں کی طرح ان کے ساتھ سے گہری سے بیڑہ منٹن کھینٹے اور شام ہوتے ہی سلیم میاں اپنے  
 دوستوں کے ساتھ ٹیلی ویژن دیکھنے بیٹھ جاتے، دیکھتے ہیں اس قدر محو ہوتے کہ کسی کی مجال نہ تھی کہ اس دوران  
 کوئی دخل اندازی کر سکے۔ ان کا ایک دلچسپ نام علی بخش ہی صرف بیٹے کے گھر سے آیا تھا اور ان کی خاطر  
 توجہ کرتا رہتا۔ علی بخش کو سلیم سے ہر قدر محبت تھی کیونکہ وہ اس کے ہاتھوں میں پوزیشن پلا تھا۔

11- کالم الف کے الفاظ کو کالم ب میں دیے گئے متضاد الفاظ سے ملائیں۔

جواب:

کالم الف	کالم ب	کالم ج
طول	سرت	مرض
داخل	دہانہ	خارج
اتزل	شیدہ	اہر

9

Urdu

ارج	مرض	سرت
تخفیف	اہر	شیدہ
متن	خارج	دہانہ

10